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En tankesmedja i tiden

Stiftelsen Den Nya Välfärden är en opinionsbildande tankesmedja som startades av
Patrik Engellau och G. Rune Berggren. Vi sysslar med demokrati, välfärd och företa-
gande och är partipolitiskt oberoende. Sedan 1988 har vi presenterat konkreta för-
slag för ett företagarvänligare Sverige och för en ny välfärd. Våra förslag präglas av en
positiv människosyn.

Under 2006 har vi bland annat drivit kampanjen ”Ge de arbetslösa en chans”,
som starkt bidrog till att sätta agendan inför valet, Våra rapporter visade att arbets-
lösheten i verklighet ligger kring 17 procent – och 27 procent för ungdomar! – och
därefter blev utanförskapet valets viktigaste fråga.

Under 2006  jobbade vi också för att Lex Uggla ska avskaffas. (Lex Uggla innebär
att företagare riskerar att betala förmögenhetsskatt på kapital i bolaget, om Skatte-
verket anser att företaget lider av "överlikviditet").  Vi har uppvaktat politiker, ar-
rangerat protester och annonserat i frågan. Även om Lex Uggla försvann från 1 ja-
nuari 2007 avser regeringen inte hjälpa de företagare som hittills drabbats. Den Nya
Välfärden kommer under 2007 att arbeta för en förändring av detta.

4oktober är en del av Den Nya Välfärden och har sina rötter i 80-talets kamp mot
löntagarfonder  och kampen går vidare för ett bättre företagarklimat. 4oktober-tid-
ningen har över 570 000 läsare.

1994 startade Den Nya Välfärden Konkurrenskommissionen. Det är en obero-
ende expertgrupp som granskar myndigheter som snedvrider konkurrensen, till ex-
empel genom otillåtna subventioner eller genom direkta olagligheter. Sedan starten
har mer än 500 ärenden utretts. Många företagare har med hjälp av utredningarna
gått till domstol och vunnit kontrakt eller fått skadestånd.

Företagarombudsmannen verkar för ett bättre företagarklimat i Sverige. Arbetet
sker genom utredning och publicering av konkreta exempel på brister i
företagarklimatet. Företagarombudsmannen, som är en del av Den Nya Välfärden,
har en styrelse bestående av företagare, ekonomer och publicister.

Integritetsombudsmannen (IO) startades den 1 maj 2006 av tankesmedjan Den
Nya Välfärden för att stärka den personliga integritetens ställning i Sverige. IO mot-
arbetar såväl statlig övervakning, påträngande insamling av personuppgifter från fö-
retags sida som enskildas informationsmissbruk. Detta gör IO genom opinionsbild-
ning via medier, direktkontakter, genom att arrangera evenemang och genom att
informera via webbplats och nyhetsbrev.
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Hittills har vi publicerat närmare femtio skrifter. Ur förslagen tar vi delar och driver
vidare i projektform. Några projekt som vi driver eller har drivit är:

* 4 oktober
* Konkurrenskommissionen
* Företagarombudsmannen
* Integritetsombudsmannen
* 15 % akuten
* Krångelakuten
* Företagarparlamentet
* Företagarrådslaget
* Nytt sjukvårdssystem (HSF-modellen)
* Nätverket Pomperipossa
* Personvalskampanjen
* Grundlagsrätten
* Ungdomsriksdagen
* Agenda Konkurrens
* AktieTorget
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Sammanfattning 2006

•       4-oktober tidningen, nu över 570.000 läsare, till företagare, politiker, opinions-
bildare och journalister (och även som bilaga till Svenska Dagbladet).

• Annonsering i Dagens Nyheter, Dagens Industri, Svenska Dagbladet, Expres-
sen, Kvällsposten, GT, Affärsvärlden, Skyways Air Magazine, Svensk Handel
Justitia, Arlanda Express Magazine, Villaägaren, Sunt Förnuft, Journalisten, Riks-
dag & Department, Handelskammartidningen, Inrikes och Du & Co.

• Integritetsombudsmannen (IO) startades den 1 maj 2006 av Den Nya Välfär-
den för att stärka den personliga integritetens ställning i Sverige. IO motarbetar
såväl statlig övervakning, påträngande insamling av personuppgifter från före-
tags sida som enskildas informationsmissbruk.

• Konkurrenskommissionen anmälde hösten 2003 regeringen till EU-kommis-
sionen mot bakgrund av att allt fler kommuner trotsar domstolsbeslut i fall som
rör offentliga upphandlingar. Idag saknas sanktionsmöjligheter, böter eller lik-
nande, mot dem som trotsar domar angående offentlig upphandling. Trots att
Sverige redan vid inträdet i EU lovat införa sådana bestämmelser, gör regeringen
ingenting.

Skriftväxling har under 2005 och 2006 förekommit mellan EU-kommissionen
och regeringen. Ärendet är ännu inte avgjort.

• Konkurrenskommissionen har till EG-kommission även anmält ett annat
förfarande där Bodens kommun bedrivit affärsverksamhet som mellanhand
mellan Norrbottens läns landsting och ett privatägt tvätteriföretag. Kommunen
har även i strid mot gällande bestämmelser för kommunalt stöd (och s.k. stats-
stöd) beviljat det privata företaget en borgen om 25 miljoner kronor.

Anmälan avser även ett förfarande där Norrbottens läns landsting trots korrekt
genomförd tilldelning i enlighet med ett förfarande i enlighet med lagen om
offentlig upphandling avbröt upphandlingen och utan affärsmässigt saklig grund
tilldelade uppdraget till det privata Boden-företaget. Landstinget betalade däref-
ter den ursprunglige vinnaren i upphandlingen ett skadestånd på c:a 4,5 miljo-
ner kronor (500.000 euro).
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• Konkurrenskommissionen har löpande avgivit yttrande till EU-kommissionen i
anledning av - och av Konkurrenskommissionen initierad - granskning av Sveri-
ges implementering av gällande rättsmedelsbestämmelser vid offentlig upphand-
ling.

• Ingivit remissyttrande till regeringen/finansdepartementet rörande Upphandlings-
utredningens slutbetänkande SOU 2006:28.

• Ingivit remissyttrande till regeringen/miljö- och samhällsbyggnadsdepartementet
rörande rapport 5520 från Naturvårdsverket om miljökrav vid offentlig upp-
handling.

• Konkurrenskommissionen har haft fem sammanträden och avgjort 42 fall. Över
51 fall har utretts under året.

* Företagarombudsmannen har haft sex sammanträden och avgjort 14 fall. Under
året har ett trettiotal fall utretts.

* Publicerat boken Nya beska droppar - korta kritiska krönikor.

* Publicerat boken Så lyckas du som företagare - de bästa tipsen från svenska
entreprenörer.

* Publicerat rapporterna
1. Ge de arbetslösa en chans – 150 000 nya jobb genom halverade

 arbetsgivaravgifter
2. Hur hög är arbetslösheten, egentligen?
3. Ole, dole, arbetslösa – nästan 3 av 10 ungdomar 16-24 år saknar jobb
4. Var tredje får inte vara med - en studie om arbetslösheten bland invandrare
5. Första hjälpen. Om dina anställda blir sjuka - en liten handbok
6. Med storebror i baksätet – digital övervakning av dina bilfärder
7. Med storebror i uppfinnarverkstan – ny digital övervakning, från

automatiska öron till internetdammsugare

* Två opinionsundersökningar (SKOP) om svenskarnas syn på företagarklimatet.

* En opinionsundersökningar (SKOP) om företagarnas syn på företagarklimatet.
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* En opinionsundersökning (SKOP) om ungdomars syn på det största problemet
för ungdomar i Sverige idag.

* En opinionsundersökning (SKOP) om företagarnas uppfattning vilken bety-
delse en halvering av arbetsgivaravgifterna skulle få.

* Tre nummer av Nyhetsbrevet Classified med analyser, information och nyheter
om Sveriges offentliga liv har skickats ut till våra 16 000 företagare.

* Demonstration via mail/fax till riksdagskandidaterna i det egna länet och till
samtliga partiledare: Halverad arbetsgivaravgift ger minst 150 000 nya jobb.

* Demonstration via fax och mail till Pär Nuder angående Lex Uggla.

* Demonstration via fax och mail till Maud Olofsson angående höjd arbetsgivar-
avgift.

* Vidareutvecklat och förankrat kundvalsmodellen inom sjukvården (HSF-mo-
dellen) med sakkunniga och experter inom den privata vårdbranschen genom
en serie seminarier.

* Startat utredning kring hur statens företag bör säljas.

* Tre föredrag för företagare och politiker om offentlig upphandling.

* Sju föredrag för företagare och politiker om bättre företagarklimat.

* Expertråd till näringslivsrepresentanterna i statliga utredningarna och övriga organ
som utreder konkurrenssnedvridning och offentlig upphandling.

* Expertråd och upplysningar har under hand lämnats till företrädare för kom-
muner och andra myndigheter inom ramen för Konkurrenskommissionens
expertområde.

* Den Nya Välfärden har biträtt företag och privatpersoner i ett trettiotal princi-
piellt viktiga mål i domstol. I många mål har talan redan lett till framgång.
I andra mål pågår fortfarande handläggning av domstol.
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* Vår Help desk har biträtt ett fyrtiotal företagare i skilda ärenden.

* Informella möten/uppvaktningar/frukostar med riksdagsledamöter samt politi-
ker inom kommuner och landsting.

* Kontinuerliga utskick av pressmeddelanden i aktuella frågor.

* En stor mängd debattartiklar och insändare i dag- och fackpressen samt ett fler-
tal krönikor.

* Knappt 450 pressklipp och närmare 100 inslag i radio och TV.
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Kalendarium 2006 – månad för månad

7/1 Publicering av boken ”Så lyckas du som företagare – de bästa tipsen från svenska
entreprenörer”

10/1 Seminarium företagare Företagarklimatet

16/1 Start av kampanj mot Lex Uggla

16/1 Seminarium med Lagen om offentlig upphandling
Återvinningsindustrierna (LOU)

19/1 Seminarium Mutor och upphandling

24/1 Opinionsundersökning Företagarnas syn på de nya sjukreglerna

25/1 Seminarium expertgrupp Innovationsklimatet

26/1 Seminarium i Stockholm Konkurrensfrågor
med privata vård branschen

26/1 Seminarium HSF-modellen

31/1 Start kampanjen Ge de arbetslösa en chans

6/2 Seminarium med politiker Ta bort Lex Uggla

8/2 Seminarium SME-gruppen Lagen om offentlig upphandling (LOU)

10/2 Ingivit remissyttrande till regeringen/miljö- och samhällsbyggnads depar-
tementet rörande rapport 5520 från Naturvårdsverket om miljökrav vid
offentlig upphandling.

14/2 Expertmöte HSF-modellen

16/2 Seminarium med politiker Ta bort Lex Uggla

17/2 Seminarium med näringslivsorganisationer om företagarklimatet

20/2 Företagarombudsmannen Tre ärenden avgjorda

20/2 Seminarium Försäkringskassan Sjukskrivningar

21/2 1/1-sides annons Inrikes Magasin Ta bort Lex Uggla

22/2 Sammankomst med OECD:s grupp för konkurrensfrågor

22/2 Seminarium HSF-modellen
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24/2 Opinionsundersökning Företagarna syn på företagarklimatet
i Sverige

25/2 Opinionsundersökning Svenska folket syn på företagarklimatet
i Sverige

27/2 Faxdemonstration till Ta bort Lex Uggla
Skatteutskottets ledamöter

27/2 Uppvaktning Pär Nuder Ta bort Lex Uggla

6/3 1⁄4-sides annons i SvD Ta bort Lex Uggla

6/3 Konkurrenskommissionen Sju ärenden avgjorda

8/3 Framtidsseminarium Försäkringskassan

8/3 1/1-sides annons i Du & Co Ta bort Lex Uggla

13/3 Val av årets kvinnliga företagare

16/3 Seminarium HSF-modellen

21/3 Seminarium med näringslivsorganisationer om företagarklimatet

25/3 Opinionsundersökning Företagares syn på effekterna av
halverade arbetsgivaravgifter

29/3 Publicerade rapporten ”Ge de arbetslösa en chans – 150 000 nya jobb
genom halverade arbetsgivaravgifter”

31/3 TV-debatt om rapporten ”Ge de arbetslösa en chans”

3/4 Demonstration via mail/fax till riksdagskandidaterna i det egna länet
och till samtliga partiledare med uppmaningen Halverad arbetsgivaravgift
ger minst 150 000 nya jobb

4/4 Seminarium Lagen om offentlig upphandling (LOU)
Återvinningsindustrierna

5/4 Företagarombudsmannen Tre ärenden avgjorda

6/4 Seminarium HSF-modellen

6/4 Föredrag Handelshögskolan Lagen om offentlig upphandling (LOU)

7/4 Nyhetsbrevet Classified till Analyser, information och
16 000 företagare nyheter om Sveriges offentliga liv



11

10/4 Publicerat rapporten ”Ole, dole, arbetslös – nästan 3 av 10 ungdomar
16-24 år saknar jobb”

18/4-2/5 Radioreklam i Riks FM och NRJ Tema: Ge de arbetslösa en chans –
halvera arbetsgivaravgiften

19/4 Seminarium för utländsk Företagarklimatet i Sverige
ambassadpersonal

21/4 1⁄2-sida i DN Ge de arbetslösa en chans – halvera
arbetsgivaravgiften

20/4-19/5 1/1-sides annons i Ge de arbetslösa en chans – halvera
                  Arlanda Xpress Magazine arbetsgivaravgiften

21/4 Nyhetsbrevet Classified till Analyser, information och nyheter
16 000 företagare om Sveriges offentliga liv

24/4 1/1-sides annons i Ge de arbetslösa en chans – halvera
Riksdag & Department arbetsgivaravgiften

24/4-14/6 Pluggannonser i DI Sänk arbetsgivaravgiften

25/4 1/1-sides annons i Journalisten Ge de arbetslösa en chans – halvera
arbetsgivaravgiften

26/4 Konkurrenskommissionen Fem ärenden avgjorda

27/4 1⁄4-sides annons i DN Sänk arbetsgivaravgiften

27/4 Uppvaktning Bäckströmkommissionen om svenska företagarklimatet

1-14/5 Radioreklam i Lugna Favoriter Tema: Ge de arbetslösa en chans –
halvera arbetsgivaravgiften

1-31/5 Restaurangvykort på 260 ställen runt om i Sverige

3/5 1/1-sides annons i Clear Skies Sänk arbetsgivaravgiften

7/5 1⁄4-sides annons i DN Sänk arbetsgivaravgiften

8/5 Presskonferens om årets kvinnliga företagare

13/5 Opinionsundersökning Svenska ungdomar: uppluckrad arbetsrätt
och halverad arbetsgivaravgift skulle vara
en hjälp på vägen till fler jobb.

18/5 1/1-sides annons i Du & Co Sänk arbetsgivaravgiften
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19/5 1/1-sides annnons i Sänk arbetsgivaravgiften
Sv. Handelstidning Justitia

22/5 Forskarmöte Företagarpolitik

24/5 1/1-sides annons i Sunt Förnuft Sänk arbetsgivaravgiften

1/6 1/1-sides annons i VillaÄgaren Sänk arbetsgivaravgiften

1/6-15/7 Restaurangvykort på 260 ställen runt om i Sverige sommarkampanj

4/6 1⁄4-sides annons Sänk arbetsgivaravgiften
Nerikes Allehanda

7/6 1⁄4-sides annons Sänk arbetsgivaravgiften
Nerikes Allehanda

8/6 Möte företagare & arbetslösa Utanförskapet

12/6 Publicerat rapporten ”Var tredje får inte vara med”

12/6 Publicerat rapporten ”Hur hög är arbetslösheten, egentligen?”

13/6 Publicerat rapporten ” Med storebror i baksätet”

14/6 Företagarombudsmannen Fyra ärenden avgjorda

15/6 Konkurrenskommissionen Sju ärenden avgjorda

17/6-17/8 1/1-sides annons i Ombord Sänk arbetsgivaravgiften

5/7 Publicerat rapporten  ”Första hjälpen. Om dina anställda blir sjuka –
en liten handbok”

20/6 Föredrag Åkeriföreningen Lagen om offentlig upphandling (LOU)

28/6 Uppvaktning Pär Nuder Ta bort luftspaltsregeln

8-10/7 Bevakat Almedalsveckan i Visby

16/8 Nyhetsbrevet Classified Analyser, information och
till 16 000 företagare nyheter om Sveriges offentliga liv

30/8 Ingivit remissyttrande till regeringen/finansdepartementet rörande
Upphandlingsutredningens slutbetänkande SOU 2006:28.

2/9 Seminarium i Helsingborg Företagarklimatet

4/9 Uppvaktning Europaparlamentet
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5/9 1/1-sides annons ”Sänk arbetsgivaravgiften till hälften”
i Handelskammartidningen

6/9 Opinionsundersökning Svenska folkets syn på företagarklimatet

12/9 Företagarombudsmannen Tre ärenden avgjorda

12/9 4oktobertidningen till våra stödföretagare ledarskribenter och alla
presskontakter

13/9 1/1-sides annons i Du & Co ”Sänk arbetsgivaravgiften till hälften”

14/9 4oktobertidningen som bilaga till SvD (220 000 ex)

6/9 Opinionsundersökning Svenska folkets syn på företagarklimatet
efter valet

20/9 Seminarium HSF-modellen

29/9 Studiebesök av presidenten för ryska federationens offentliga förvaltning

4/10 1/1-sides annons i Sunt Förnuft Sänk arbetsgivaravgiften för alla
anställda

4/10 Opinionsundersökning Vad skulle en halvering av arbetsgivar-
avgifterna betyda för företagare?

4/10 1/1-sides annons i DI Sänk arbetsgivaravgiften för alla
anställda

4/10 Konkurrenskommissionen Femton ärenden avgjorda

5/10 1/1-sides annons i Sänk arbetsgivaravgiften för alla
Handelskammartidningen anställda

5/10 Seminarium m Försäkringskassan Sjukskrivningar

6/10 Föredrag Karlskrona kommun       Lagen om offentlig upphandling

12/10 Nyhetsbrevet Classified Analyser, information och nyheter
till 16 000 företagare om Sveriges offentliga liv

12/10 Föredrag Handelshögskolan Lagen om offentlig upphandling (LOU)

17/10 Företagarombudsmannen Två ärenden avgjorda

20/10 Annons i SvD (fyrfärg) ”För ett bättre företagarklimat”

27/10 Uppvaktning Lagen om offentlig upphandling (LOU)
finansdepartementet
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30/10 Seminarium HSF-modellen

7/11 Publicerat boken ”Nya beska droppar – korta kritiska krönikor”

14/11 Uppvaktning Maud Olofsson Ta bort luftspaltsregeln

14/11 Publicerat rapporten ”Med storebror i uppfinnarverkstan”

15/11 Seminarium Lagen om offentlig upphandling (LOU)
Återvinningsindustrierna

24/11 Seminarium Lagen om offentlig upphandling (LOU)
Åkeriförbundet

28/11 Seminarium Handelshögskolan Lagen om offentlig upphandling (LOU)

30/11 Seminarium Rosenbad Nya lagförslag

7/12 1⁄4-sides annons i Expressen, Öppet brev till Maud Olofsson
Kvällsposten och GT

8/12 Faxdemonstration Protestera mot höjningen av
Maud Olofsson arbetsgivaravgifterna

11/12 Uppvaktning av svenska Europarlamentariker – att förslaget om förordning
av skydd i försörjningskedjan ej antas

12/12 1⁄4-sides annons i Expressen, Öppet brev till Maud Olofsson
Kvällsposten och GT

12/12 Företagarombudsmannen Fyra ärenden avgjorda

13/12 Konkurrenskommissionen Sex ärenden avgjorda

Mer information om vår verksamhet finns på www.dnv.se


